

“春季攻势”集中会战打响

全力护航道路交通安全

■ 记者 朱冬
通讯员 淮交宣

本报讯 为切实预防和减少道路交通事故，精准防范化解影响我市道路交通安全的突出隐患风险，市公安局交警支队至今年6月底，在全市范围内组织开展“春季攻势”集中会战，强化交通安全管理，确保群众出行安全。

此次“春季攻势”集中会战旨在通过一系列措施，全面加强道路交通安全管理，提升群众交通安全意识，有效预防和减少交通事故的发生。会战将围绕多个方面展开，包括疲劳驾驶、超速等严重违法治理行动，面包车突出隐患专项整治行动，电动三轮车、四轮车专项治理行动，重点路段、路口整治，严查严处率，每月组织开展统一行动，对重点嫌疑车辆进行“拉网式”“过筛式”执法检查，强化震慑力度。

识提升攻坚行动。

在疲劳驾驶、超速等严重违法治理行动中，交警部门将固化现有查处经验机制，探索实施“全车型”精准研判数据模型和打防管控工作机制。通过加强车籍地管理，分析以往重点违法查处数据，对违法高发企业进行通报，加大警示曝光力度，并会同相关部门上门开展警示教育，定期下发隐患整改通知书。同时，加强数据深度应用，通过数据分析，精准识别违法嫌疑车辆，提高执法效率。各大队将针对春季交通出行特点，在重点路段部署警力，提高路面见警率和管事率，每月组织开展统一行动，对重点嫌疑车辆进行“拉网式”“过筛式”执法检查，强化震慑力度。

面包车突出隐患专项整治行动将重点围绕交通安全等重要时间节点，结合春季“春游”

“春耕春种”等群众出行特点，科学部署警力，加强管控力度。交警部门将持续完善面包车基础信息，狠抓源头隐患治理，对非法营运、超员载客历史违法记录的面包车进行分级、分类建档立库，并根据出行特点进行“标签式”标注管理。同时，强化路面严管严控，加大对违法行为的查处力度，确保面包车行驶安全。

电动三轮车、四轮车专项治理行动将注重政策宣讲和路面管控。交警部门将做好宣传引导工作，明确管理责任，强化路面管控。各大队将依托重点区域、路段、路口整治，严查严处率，每月组织开展统一行动，对重点嫌疑车辆进行“拉网式”“过筛式”执法检查，强化震慑力度。

面包车突出隐患专项整治行动将重点围绕交通安全等重要时间节点，结合春季“春游”

现电动三四轮车违法载人精准预警、实时推送、及时劝阻。

在重中型货车交通安全风险源头隐患专项整治行动中，交警部门将紧盯货车挂车源头隐患，发挥各部门职能作用，完善协同作战机制。通过严格车辆和驾驶人源头管理，推动车辆和驾驶人隐患清零，加强警示提示和宣传曝光，全力预防和减少涉及重中型货车的道路交通事故。

高速公路交通安全专项治理行动将总结前期工作经验，建立长效机制。交警部门将明确阶段任务，排查安全隐患，深化协同共治，定期开展演练。同时，加强信息推送，开展宣传教育，提高高速公路交通安全防控治理水平。

农村交通安全意识提升攻坚行动将重点关注农村地区60周岁以上老年人群体和电动三四轮车驾驶人。交警部门将借

助公益力量深入宣传，广泛发布案例警示教育，针对老年人群体开展劝导活动，并健全完善农村宣传阵地。通过这些措施，提升农村地区群众交通安全意识，减少交通事故的发生。

此次“春季攻势”集中会战的开展，得到了广大市民的积极响应和支持。市民们纷纷表示，交警部门的举措有力有效维护了道路交通秩序，保障了群众出行安全。同时，市民们也希望交警部门能够持续加大执法力度，严厉打击各类交通违法行为，为市民创造更加安全、有序、畅通的交通环境。

会战期间，交警部门还将加强与相关部门的协作配合，形成合力，共同推进交通安全管理工作。同时，交警部门也将积极听取市民的意见和建议，不断改进工作方法，提高服务水平，为市民提供更加优质的交通管理服务。

不戴头盔 严查!



■ 记者 朱冬

本报讯 随着天气转暖，电动车上路逐渐增多。为进一步规范电动车通行秩序，切实提高驾乘人员安全头盔佩戴率。3月19日，市公安局交警支队组织警力集中开展整治电动自行车未按规定佩戴安全头盔专项行动，规范电动车驾驶行为，进一步消除交通安全隐患。

行动中，淮北交警在城区主要路口设置执勤卡点，重点查处电动车驾乘人员不佩戴安全头盔的违法行为。下午三点多钟，在梅苑路与泉山路交叉口处，一些未佩戴头盔的市民见路口有交警后，选择绕道行驶逃避检查，还有一些人则从车筐内取出头盔戴上，交警对其拦截并批评教育。

现场，交警采取处罚和教育相结合的方式，进行一对一违法查纠，面对面交通安全教育，使广大交通参与者深刻认识到骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔的危害性，引导群众更加深刻认识到佩戴安全头盔的必要性和重要性，进一步增强广大交通参与者的安全意识和自我防护意识。

据了解，交通事故大数据表明，电动车以及两轮摩托车发生人员伤亡的交通事故，约80%都是因为未佩戴头盔引起颅脑损伤。下一步，市公安局交警支队将持续加大整治和宣传力度，严查骑乘人员未按规定佩戴安全头盔的违法行为，达到执法处罚和警示教育齐驱并进的良好效果。

警校携手 共筑平安“上学路”

■ 记者 孙雅婷 通讯员 付玲荣

本报讯 为加强中学生交通安全出行管理，增强学生的交通安全意识，提高其“知危险、会避险”的能力，3月20日，淮北师范大学附属相山学校联合淮北交警一大队在校内开展了“文明交通安全先行”为主题的交通安全知识宣讲活动，携手守护下一代平安健康成长。

讲座中，来自一大队民警深入浅出地向学生们解读了交通安全知识，详细讲解了电瓶车骑行的安全规范，强调了佩戴安全头盔、遵守交通规则、不酒驾、不超速等重要内容。教育引导学生们如何正确识别交

通标志标线、安全乘车、安全行走、一盔一带等相关交通安全知识，让学生们知晓参与交通行为中存在的安全隐患，做到“知危险、会避险”。同时鼓励同学们要发挥“小手拉大手”的作用，带动身边的家长共同遵守交通安全法律法规。

现场学生纷纷表示，通过此次学习，了解了未成年人骑电动车上路及不遵守交通规则的危害，他们学生可以通过步行、骑自行车等方式上下学，并且要遵守交通规则，不能跨越护栏、横穿马路，在路途中要注意四周车辆，避免大货车及其他车辆的视野盲区，保护自己安全。

交通事故现场勘察暨安全防护演练举行

■ 通讯员 焦旭

本报讯 3月13日上午，淮北交警二大队事故中队在凤凰山工业园区凤竹路，开展交通事故现场勘察暨安全防护演练，借此提升事故民警辅警道路交通事故现场安全防护的基本操作流程。

模拟一起伤人道路交通事故，演练中严格按照事故处理流程要求，开展事故现场勘查、手绘现场图、拍照等步骤模拟，同

时结合《交通事故现场安全防护“八个必须”》等相关规定。边讲解边演练，以演练的方式促进业务学习，熟练掌握事故现场安全防护基本操作流程和防护要点。

参加演练的民警辅警纷纷表示深受启发、受益匪浅，今后将不断强化业务学习，严格落实“八个必须”等各项安全防护要求，在日常的工作中严格落实“八个必须”等各项安全防护要求，坚决杜绝发生涉警安全事件。

濉溪县境内统一查酒驾 全力筑牢春季道路交通安全防线

■ 记者 徐志勤

本报讯 为进一步加大道路交通秩序整治力度，净化道路交通环境，预防和减少酒后驾驶道路交通事故，维护全市道路交通安全形势持续平稳。近日，市公安局交警支队组织警力在濉溪县境内开展查处酒驾醉驾统一行动，全力筑牢春季道路交通安全防线。

当晚行动中，交警支队集中资源、科学调配，突出重点路段的严管、严查，切实提升见警率、管事率、震慑力。在濉溪路中路友圣家园小区附近检查点，交警一大队民警对过往车

辆及驾驶人是否酒后驾车、有无驾驶资质进行快速检查，切实做到逢车必检、逢疑必检，严厉打击酒驾醉驾毒驾、涉牌涉证、无证驾驶等各类道路交通违法行为。坚决做到发现一起、查处一起。

“酒后驾驶机动车是严重的违法行为，在此，我们提醒广大驾驶员朋友，喝酒不开车，开车不喝酒，遵守交通法规，文明出行。”淮北交警一大队副大队长刁猛说。

据了解，此次统一行动，交警部门在濉溪县境内设置了6处检查点，共查处酒驾醉驾行为39起，形成强大的震慑作用。

交警小课堂

近日，淮北交警一大队民警在市第一实验小学开展交通安全知识宣传教育。

活动中，我市交警部门组织民警走进全市各中小学，开展开学季交通安全宣传活动，进一步提高中小学生交通安全意识，增强“知危险、会避险”的自我保护能力，有效预防和减少交通事故发生。

■ 摄影 记者 万善朝
通讯员 张红心



春风送法暖人心 警企携手筑平安

■ 记者 徐志勤
通讯员 张超

本报讯 阳春三月，气温回升，客运企业迎来春季出游短途运输高峰。为切实加强春季出游道路交通安全工作，提升广大交通参与者的安全意识，预防和减少交通事故发生，近日，淮北交警四大队深入辖区客运企业，开展春季出游交通安全“送法入企”宣传活动。

活动中，四大队民警通过面对面拍肩式宣讲、发放交通安全宣传资料、播放事故案例和警示教育片等形式，对企业负责人、安全员及驾驶员开展交通安全教育，警示企业负责人要提前对车辆状况进行逐一检查，切实落实各项交通安全保障措施，为春季出游短途运输做好充分准备。

此外，民警还查看了企业GPS监控运行管理系统，并对企业客运车辆安全锤、灭火器等安全器材配备情况进行了检查。同时向驾驶员讲解了出行注意事项，重点阐述了不系安全带、超员超速、疲劳驾驶、酒后驾驶等交通违法行为所造成的危害，要求驾驶员时刻谨记自身的安全责任，做好日常车辆安全性能检查，确保车辆不带“病”上路。

“在此我们提醒广大市民，春季出行游玩时，要选择正规的旅行社、正规的导游，乘坐正规公司的车辆。不携带易燃易爆等违禁品上车，要管好年幼的小孩，确保孩子不在过道上走动玩耍，最重要的一点要提醒大家乘车时请全程系好安全带。”交警支队四大队副大队长张超说。

交通安全进校园 平安守护“警”相随

■ 记者 朱冬 通讯员 朱安晋

本报讯 为进一步提高全市学生群体交通安全意识和自我保护能力，筑牢校园道路交通安全防线，预防和减少涉及学生的道路交通事故，近期，市公安局交警支队在全市范围内组织开展春季“开学第一课”交通安全主题宣传活动，营造浓厚的安全文明出行氛围。

统筹组织，明确责任。为了让主题活动有序开展，支队提前制定了活动方案《交警支队2024年春季“开学第一课”交通安全主题宣传活动工作方案》，明确活动主旨，细化活动措施，对违规乘坐三四轮车等突出交通违法行为的宣传教育工作进行重点部署安排；统一制作交通安全宣传物料，典型事故警示教育案例短视频合集、学生交通安全警示提醒音频、宣传展板网页

等，通过可听可视的全感官宣传，强化警示震慑作用，持续敲响交通安全警钟。

扎实推进，突出实效。各大队根据辖区学生出行实际，紧扣难点、痛点，靶向性策划主题宣传教育活动，开展现场宣讲活动36场次、校车安全检查8场次、校车驾驶员主题宣传5场次。期间，一大队走进翠峰小学送表扬信、选树典型，激发榜样力量；二大队多次组织开展校车安全大检查，筑牢校车安全防线；三大队深挖宣传媒介，利用校园广播宣讲交通安全知识，扩大宣传覆盖面；四大队强化沉浸式体验宣传，持续走进偏远农村开展汽车盲区、一盔一带等沉浸式互动宣传；县大队走进课堂，突出面对面互动宣讲；机动大队针对学龄前儿童，寓教于乐，突出引导、启发式宣传。各大队积极

协调、主动作为，利用家校共育钉钉群、警民议事厅群、校园广播等平台推送《淮北交警致全市中小学生和家长们的一封信》及警示视频等提示信息10余条次，覆盖全市大中小学生、家长数万人次。

媒体宣传，延伸触角。活动期间，线上线下同频共振，支队组织记者随警作战3次，“两微一抖”平台推送活动宣传推文20余条次，被省级以上官方媒体采用3条次，充分发挥线上宣传教育覆盖面广，受众人群众的优势，切实将宣传送到学生和家長身边，不断延伸和扩大宣传触角及覆盖面。

“开学第一课”主题宣传活动，营造浓厚氛围，普及交通安全知识，通过密集宣传、集中报道，让学生交通安全得到全社会广泛关注。根植理念，细数安全，交通安全宣传一直在路上。

敲敲安全警钟

两部门联合约谈高风险运输企业

■ 记者 徐志勤 通讯员 张超

本报讯 3月14日下午，淮北交警四大队联合区应急管理局约谈高风险运输企业负责人，督促企业落实安全主体责任，进一步加强重点运输企业源头治理，防范化解“两客一危一货”

等重点车辆及驾驶人突出安全风险，减少和预防交通事故。

约谈过程中，按照“一企业一走访一方案”的模式，对辖区安徽仕迎物流有限公司重点企业进行走访约谈，检查了驾驶人的安全学习台账、安全主体责任、安全制度、车辆日常监管等

相关工作开展中遇到的疑难点问题进行了现场解答，进一步对所属企业提出了整改意见和建议，细化分解了工作任务，加强协作配合，切实推进重点车辆“隐患排查清零”工作。

要求企业进一步强化车辆动态监控，推动运输车辆运行全

过程监管，同时要严格检查车辆及驾驶人的交通安全情况。通过检查公司台账，对企业下发整改通知书，在车辆醒目位置张贴安全带宣传贴，切实提高对企业所属重点车辆、重点驾驶人的综合管理水平，有效遏制重特大道路交通事故发生。